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Ⅰ.調査の概要 

１.調査目的 

本アンケートは、「第5次吉野町総合計画」の策定にあたり、吉野町で暮らしている中学生のま

ちづくりに対する意見を収集し、まちの将来像やこれからのまちづくりの目標などの検討に活用

することを目的として実施しました。 

 

２.調査内容 

下記のとおりの設問を設計し、調査を実施しました。 

設問 項目 内容 

問 1～3 回答者の属性 

 学年 

 居住地区 

 性別 

問 4～6 
住み心地と 

定住意向 

 住みよさ 

 今後（大人になって）の定住意向 

 今後（大人になって）も吉野町に暮らし続けたい理由 

問 7～9 
将来像と意見・ 

アイデア 

 10 年後、20 年後の吉野町 

 吉野町をよくするためにできること 

 吉野町をよくするための意見・アイデア 

 

３.調査方法 

アンケートは、調査票を学校に配布し、担任の先生から生徒に配布・回収しました。  

 

４.調査期間 

アンケートの調査時期は、令和元年 9 月中旬です。 

 

５.回収結果 

アンケートの回収状況は、以下のとおりです。 

全生徒数 配布数・回収数 回答率 

84 名 78 件 100.0％ 

※全生徒数と配布数・回収数の差は、アンケートを配布・回収を実施した日の欠席者数です。 
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６.留意点 

① 集計について 

比率は、全て百分率（%）で表し、小数点第 2 位以下を四捨五入して算出しています。このた

め、比率の合計が 100.0%にならない場合があります。 

② 各設問の分母（サンプル数） 

サンプル数の記載がない図表の分母は有効回答数（n=78）です。また、回答者が限定される

場合は、図表のタイトルあるいは右上に分母を掲載しています。 
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Ⅱ.回答者の属性 

１.学年 

回答者の学年は、「1 年生」の割合が 35.9％、「2 年生」

の割合が 33.3％、「3 年生」の割合が 30.8%となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

２.居住地 

回答者の居住地区は、「上市」の割合が 10.3％、「吉

野」の割合が 42.3％、「中荘」の割合が 6.4％、「国栖」

の割合が 9.0％、「中竜門」の割合が 9.0％、「龍門」

の割合が 23.1％となっています。 

 

 

 

 

 

３.性別 

回答者の性別は、「男性」の割合が 46.2％、「女性」の

割合が 53.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

  

1年生

35.9%

2年生

33.3%

3年生

30.8%

上市

10.3%

吉野

42.3%

中荘

6.4%

国栖

9.0%

中竜門

9.0%

龍門

23.1%

男性

46.2%女性

53.8%

図表Ⅱ-１ 学年 

図表Ⅱ-２ 居住地 

図表Ⅱ-３ 性別 
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Ⅲ.集計結果（全体集計・属性別集計） 

１.吉野町の住み良さ 

 

① 全体集計 

吉野町が住みよいところだと回答した割合

（「住み良い」と「どちらかといえば住み良い」

の合計）は、48.7％となっており、全体の約半

数となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

③  属性別集計 

学年別では、吉野町が住み良いところだと

回答した割合は「3 年生」が 54.2％、「1 年生」

が 53.6％とそれぞれ半数を超えています。 

居住地では、吉野町が住み良いところだと回

答した割合は「中荘」が 80.0％となっており、

他の居住地と比べて高くなっています。  

性別では、吉野町が住み良いところだと回答

した割合は「男性」が 55.5％、「女性」が 42.8％

となっており、「女性」と比べて「男性」の割

合が高くなっています。 

 

  

図表Ⅲ-１ 吉野町の住み良さ 

図表Ⅲ-２ 吉野町の住み良さ（属性別） 
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２.吉野町への定住意向 

 

① 全体集計 

今後も（大人になっても）吉野町で暮らし

たいと思う割合（「今後も暮らし続けたい」

と「吉野町に戻って暮らしたい」の合計）は、

32.1％となっています。また、「暮らしたい

と思わない」が 44.9％となっており、吉野

町で暮らしたいと思う割合より高くなって

います。  

 

 

 

 

 

 

② 属性別集計 

学年別では、今後も（大人になっても）吉

野町で暮らしたいと思う割合は、「1 年生」が

46.4％と他の学年と比べて高くなっています。 

居住地では、今後も（大人になっても）吉野

町で暮らしたいと思う割合は、「中荘」が

40.0％、「吉野」が 39.4％となっており、他の

居住地と比べて高くなっています。 

性別では、今後も（大人になっても）吉野町

で暮らしたいと思う割合は、「男性」が 38.9％、

「女性」が 26.2％となっており、「女性」と比

べて「男性」の割合が高くなっています。 

 

 

 

  

図表Ⅲ-３ 吉野町への定住意向 

図表Ⅲ-４ 吉野町への定住意向（属性別） 

無回答

2.6%

今後も暮らし

続けたい

10.3%

吉野町に戻って

暮らしたい

21.8%
暮らしたいと

思わない

44.9%

わからない

20.5%

14.3%

7.7%

8.3%

12.5%

9.1%

22.2%

16.7%

4.8%

32.1%

11.5%

20.8%

12.5%

30.3%

40.0%

14.3%

14.3%

11.1%

22.2%

21.4%

42.9%

42.3%

50.0%

50.0%

42.4%

40.0%

42.9%

42.9%

50.0%

30.6%

57.1%

10.7%

38.5%

12.5%

25.0%

15.2%

20.0%

42.9%

42.9%

11.1%

25.0%

16.7%

8.3%

3.0%

5.6%

5.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1年生

(n=28)

2年生

(n=26)

3年生

(n=24)

上市

(n=8)

吉野

(n=33)

中荘

(n=5)

国栖

(n=7)

中竜門

(n=7)

龍門

(n=18)

男性

(n=36)

女性

(n=42)

今後も暮らし

続けたい

吉野町に戻って

暮らしたい

暮らしたい

と思わない

わからない 無回答

学年

居住地

性別



            

6 
 

３.吉野町で暮らし続けたい理由 

 

① 全体集計 

今後も（大人になっても）吉野町で暮らしたい（「今後も暮らし続けたい」と「吉野町に戻って

暮らしたい」の合計）と回答した方を対象とし、吉野町で暮らし続けたい理由を尋ねた結果、「自

然が多く環境が良い」が 72.0％と最も多く、次いで、「住み慣れていて愛着がある」が 48.0％、

「災害や犯罪が少なく安全である」が 28.0％などとなっています。 

 

 

 

 

 

 

  

図表Ⅲ-５ 吉野町で暮らし続けたい理由(n=25) 
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② 属性別集計 

今後も（大人になっても）吉野町で暮らしたい（「今後も暮らし続けたい」と「吉野町に戻っ

て暮らしたい」の合計）と回答した方を対象とし、吉野町で暮らし続けたい理由を尋ねた結果を

学年別でみると、「1 年生」は「自然が多く環境が良い」が最も多く、次いで、「住み慣れていて

愛着がある」などとなっています。また、「2 年生」は「学校などの学習する環境が良い」が最

も多くなっています。「3 年生」は「住み慣れていて愛着がある」が最も多く、次いで、「自然が

多く環境が良い」などとなっています。  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

図表Ⅲ-６ 吉野町で暮らし続けたい理由（学年別） 
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今後も（大人になっても）吉野町で暮らしたい（「今後も暮らし続けたい」と「吉野町に戻っ

て暮らしたい」の合計）と回答した方を対象とし、吉野町で暮らし続けたい理由を尋ねた結果を

性別でみると、「男性」は「自然が多く環境が良い」が最も多く、次いで、「住み慣れていて愛着

がある」などとなっています。また、「女性」も「男性」と同様に、「自然が多く環境が良い」が

最も多く、次いで、「住み慣れていて愛着がある」などとなっています。 
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４.吉野町で暮らしたいと思わない理由 

 

① 全体集計 

吉野町で暮らしたいと思わないと回答した方を対象とし、吉野町で暮らしたいと思わない理

由を尋ねた結果、「買物など日常生活が不便」が 82.9％と最も多く、次いで、「働く場所があま

りない」が 71.4％、「道路や電車・バスなど交通が不便」が 71.4％などとなっています。  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

図表Ⅲ-８ 吉野町で暮らしたいと思わない理由(n=35) 
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② 属性別集計 

吉野町で暮らしたいと思わないと回答した方を対象とし、吉野町で暮らしたいと思わない理由

を尋ねた結果を学年別でみると、「1 年生」は「働く場所があまりない」が最も多く、次いで、「買

物など日常生活が不便」、「道路や電車・バスなど交通が不便」などとなっています。また、「2 年

生」は「買物など日常生活が不便」や「道路や電車・バスなど交通が不便」などとなっています。

「3 年生」は「働く場所があまりない」や「買物など日常生活が不便」などとなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

図表Ⅲ-９ 吉野町で暮らしたくない理由（学年別） 
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校
な
ど
の
学
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す
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環
境
が
よ
く
な
い

買
物
な
ど
日
常
生
活
が
不
便

道
路
や
電
車
・
バ
ス
な
ど
交
通
が
不
便

福
祉
や
病
院
な
ど
の
サ
ー
ビ
ス
が
不
十
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公
共
施
設
が
整
っ
て
い
な
い

地
域
で
の
付
き
合
い
が
わ
ず
ら
わ
し
い

ま
ち
に
愛
着
が
な
い

そ
の
他

1年生(n=12) 2年生(n=11) 3年生(n=12)
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し
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し
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し

な
し

な
し

な
し

な
し

な
し

な
し

な
し

な
し

な
し

な
し

な
し

な
し

な
し
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吉野町で暮らしたいと思わないと回答した方を対象とし、吉野町で暮らしたいと思わない理由

を尋ねた結果を性別でみると、「男性」は「働く場所があまりない」「買物など日常生活が不便」

が最も多く、次いで、「道路や電車・バスなど交通が不便」などとなっています。また、「女性」

は「買物など日常生活が不便」が最も多く、次いで、「道路や電車・バスなど交通が不便」「働く

場所があまりない」などとなっています。 
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ち
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な
し
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し
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し
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し
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し
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し
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な
し

図表Ⅲ-１０ 吉野町で暮らしたくない理由（性別） 
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Ⅳ.自由記述 

１.10 年後、20 年後の吉野町の未来 

これからの吉野町がどのようなまちになってほしいかを尋ねた結果は以下のとおりです。 

 

 

 

商業施設や働く場所の充実（22 件） 

買い物がしやすくなるまち。 

買い物をするところや病院やショッピングモールができてほしい。 

働く場所や買い物をするところを増やしてほしい。 

もっとドンキホーテが増えてほしい。 

店がもっと増えてほしい。ショッピングモールがたってほしい。人口が増えてほしい。 

子どもが増え、老人の方が買い物を便利にできるよう、店を増やすなどしてほしい。 

もっと人が増えてほしい。自然豊かだけどお店もたくさんあるまちになってほしい。 

もっとお店が増えてほしいです。 

商業施設の充実。観光客のための大型駐車場の設置。 

大都会にはならなくてよいけど、多少買い物ができるところが近くにあったり、交通を便利に

してほしい。 

デパートやショッピングモール、色々な店があるまち。 

もう少しスーパーとか、食べるところがほしい。 

イオンモールや公園をいっぱい作ってほしい。 

もっと店を増やしてほしい（ショッピングセンターなど）。 

お店がたくさんあり、人が多い町になってほしい。 

買い物が良くなるようにしてほしい。 

お店などを増やしてほしい（ショッピングモール）。 

お店がいっぱいあるまち。  

もっとコンビニや生活用品が売っている店を増やしてほしい。 

コンビニが増えてほしい。 

便利なまち。 

地域を生かした仕事を増やしてほしい。  

豊かな自然の保全・活用（19 件） 

ごみのないまち。 

自然を残しつつも、もっと地域と交流をしたり、少し建物が増えたら良いなと思います。 

自然豊かで、川や山が綺麗になってほしい。自然を使った遊びなどアスレチックなどができる

と良いと思う。 

自然を活かしたアスレチックを作ってほしい。 

吉野の自然を活かして木のアスレチックとかを作って他の県の人とかが遊びに来れるように

してほしい。 

未来になっても自然を残してほしい。 

あまり自然を壊してほしくないので、緑が多いまち。 

自然が豊か。人の数は今と同じくらいでいい。 

図表Ⅳ-１ 吉野町の未来（どのようなまちになってほしい） 
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自然が豊かで、病院やスーパーがたくさんあって便利で、バスや電車が通っていて便利な吉野

町。 

もう少し発展させて、でも、自然も守ってほしい。 

吉野川がきれいになってほしい。 

今と変わらずに自然豊かなまちで、地域の人が住みやすく、住む人全員が良く思えるまちにな

ってほしい。 

自然も大切にしてお店なども増やしてほしい。 

自然と共存したモダンなまち。 

子どもの多い、自然豊かで平和で安全で安心できるようなまち。 

もっと自然があってほしい。 

現在のままの自然豊かなまち。 

自然がきれいなのでこのままが良いです。 

川がきれいなままでバーベキューしたいです。 

たくさんの人で活気がありにぎわうまち（10 件） 

たくさんの人が来てくれるまち。 

たくさんの人でにぎわってほしい。 

にぎやかでキレイなまち。 

住んでいて楽しい町が良い！たくさんの子どもたちがいてほしい。 

もっと子どもが増え、活気のある良いまちになってほしい。 

若者が増えてほしい。都会っぽくなってほしい。 

地区などの祭りが増えたりして、近所の人との付き合いが良くなるところが多くなってほし

い。 

子どもが家の近くにたくさんいる未来になってほしい。  

人口増加。 

人口が増えてほしい。 

移動手段の利便性の向上（9 件） 

交通が便利になってほしい。駅を増やしてほしい。 

もう少し道路などが広くなって行き来しやすいようになっていてほしい。 

電車などの本数を増やしてほしい。吉野の魅力をもっと表してほしい。  

交通の便が豊富で、暮らしやすい吉野町。 

もっと交通が便利になってほしい。 

公共交通網の整備がもっとちゃんとできている。 

もう少し、交通の便が良くなってほしい。 

電車や道路の整備ができているまち。 

電車面を良くしてほしい。  

安全・安心なまち（6 件） 

災害が起こったときでも安心で安全なまちにしてほしい。 

今の吉野町は犯罪も少なく、自然などが良いので、今のままで良い。 

みんなが安心して楽しめるまちになってほしい。 

1 人ひとりが安心して暮らせる町や、助け合っている町になってほしいです。 

みんな仲良くて、犯罪や喧嘩、事件、地震も起きない安全なところになってほしい。  

今と変わらない、犯罪のない平和で自然が豊かな吉野町であってほしい。 
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都会的・近代的なまち（4 件） 

東京になってほしい。 

都会になってほしい 

もう少し発展してほしい。  

道路の整備や空き家をなくし、もっと若者が増えるような、近代感のある町が良い。  

歴史や伝統の保全・活用（3 件） 

地場産業を大切にするまち。 

もっと吉野の歴史に目を向け、その方面で活気づいてほしい。 

世界遺産を活かして、観光地としてもっと有名なところになってほしい。活性化してほしい。 

笑顔があふれるまち（2 件） 

高齢者が増えてもみんなが笑顔で過ごせるまち。 

不自由のない、安全で笑顔あふれる町がいい。 

公共施設（公共の場所）の充実（2 件） 

公共の場所がもっと増えて、今までよりもきれいになってほしい。 

他にも、もっとさまざまな公共施設ができること。 

現状継続（2 件） 

今のままで良い。 

今のままが良いと思う。 

福祉サービスや病院の充実（1 件） 

福祉や病院などのサービスを増やしてほしいです。 

子どもが遊べる場所（遊具）の充実（1 件） 

子どもたちが遊べる遊具を作ってほしい（未来の子どものため）。 

住み良いまち（1 件） 

子どもや、若者、高齢者の方全員が住み良いまち。 

その他（4 件） 

旅行者などが来て、もう一度行きたくなるようなまち。そのために、今の吉野町の悪いところ

を見てください。良いところばかり見ていても、良いまちにはならないと思います。  

どこかのまちと合併していると思います。 

広いまち。 

豊富なまちになっていくと思う。 
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２.吉野町をよくするためにできること 

これからの吉野町をよくするために自分たちができることを尋ねた結果は以下のとおりです。 

 

 

吉野町の良いところを発信する（16 件） 

吉野の良い所の PR。 

吉野の良さを広めていく。 

もっと吉野の良いところを発信する。 

吉野町の良いところを伝える。 

吉野町の良さ、魅力を身近な人に伝える。 

さまざまな人に吉野の良さなどを伝えていく。 

たくさんの人に吉野の良さを伝える。 

いろんな人に吉野町のことを知ってもらわないといけない。 

SNS などを利用して吉野町を知ってもらう。 

多くの人に吉野の良さを伝えること。 

まちの良いところをアピールする。 

PR 活動でもっと吉野町を広める。 

アピールをする。中学生だし、発信はたくさんできる。 

吉野を PR する。 

杉や檜の家の良さを伝えていくこと。 

吉野町の魅力を伝える！ 

ごみを拾う（13 件） 

捨てているものがあったら拾う。 

吉野町のゴミを見つけたら捨てる。 

ゴミ拾いや近所の人に挨拶などをすれば良いと思う。 

川や道路などに落ちているゴミを拾う。 

ごみを見つけたら進んで拾って、ゴミを減らす。 

ゴミ拾い。 

ゴミ拾い。 

ごみ拾い。 

ゴミを拾う。 

川のゴミ拾い。 

ゴミ拾い。 

ゴミ拾い。 

ゴミ拾い。 

ごみを捨てない（10 件） 

川にごみを捨てない。 

ポイ捨てしない。 

ポイ捨てしない。 

ゴミを道に捨てない。 

川にごみとか捨てたりしない。 

図表Ⅳ-２ 吉野町をよくするためにできること  
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その辺にゴミを捨てない。 

ごみを捨てない。 

ゴミを捨てない。 

ポイ捨て駄目。 

町にゴミなどを捨てない。 

地域のイベント・行事に参加する（10 件） 

地域のイベントに参加する。 

近所で支え合う、年寄りを助ける、祭りなどに参加する。 

地域の行事に参加する。 

地域の行事に参加する。 

行事などに、積極的に参加して盛り上げていく。 

吉野に誇りを持ち続け、イベントにも精力的に取り組む。 

イベントに参加したりする。 

地域行事への参加。 

ボランティアに参加する。 

ボランティアをする。 

環境保全の意識を持つ（9 件） 

環境を守る。 

環境を守る。 

環境を壊さないようにしていく。 

環境をきれいに保つ。 

自然をこれからも大切にしていく。 

環境を大事にし、さまざま人たちともっとコミュニケーションをとる。 

自然を守る。 

自然を大切にする。 

ゴミを減らす。 

地域の人と交流する（6 件） 

地域の人に優しくする。 

近所の人との交流。 

地域の交流に進んで取り組む。 

近所の人たちと交流して、よく話す。事件とか起きないようにする。 

地域の人たちとの交流を深める。 

助け合うこと。 

地域の人に挨拶する（6 件） 

近所の人に挨拶をする。 

地域の人と挨拶をする。 

近所の人と出会ったら挨拶。 

出会った人に挨拶。 

近所の人に挨拶し、優しくする。 

お年寄りの人や近所の人に挨拶する。 

地域の人と仲良くなる・仲良くする（4 件） 

みんなと仲良くする(できるだけ）。 
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地域の人と仲良くする。困っている人を助ける。誰にでも優しく接する。 

みんなで仲良くする。 

近所の人と仲良くなる。 

清掃活動に参加する（3 件） 

まちをきれいにする。（掃除をする）地域のイベントに参加する。 

ポイ捨てをしないこと、犬のフンなどを持ち帰り、地域での掃除などに参加すること。 

もっと川の清掃活動や、地域の人たちと、交流する機会を増やしてほしい。 

吉野町を知る・勉強する（3 件） 

ネットで勉強。 

吉野町の行政の状況を知ること。 

吉野町のことをもっと知っていく。 

まちを大切にする・まちを誇りに思う（2 件） 

郷土吉野を誇りに思う。 

まちを大切にする。 

交通ルールを守る（1 件） 

今まで通り、1 人ひとりの命を大切にし、事故などがないよう交通ルールを守る。 

笑顔でいる（1 件） 

笑顔でいる。 

良いことをする（1 件） 

良いことをする。 

まちを良くできる仕事に就く（1 件） 

吉野町をより良くできる仕事に就職する。 

災害防止のための確認をする（1 件） 

災害防止のためのチェックを怠らない。 

電気・水道を節約する（1 件） 

電気の節約や水道の節約など。 

その他（5 件） 

福祉施設を多くするべき。 

子どもを増やす。 

募金。 

「良くする」ということは、私たちも住み良いと思う町で、他の町や県の人たちも「良い」と思うことだと思い

ます。私たちが吉野町について知っておくことが大切だと思います。ですが、このアンケートで答えたこ

とが本当に実践されたら素晴らしい町になるはずです。 

わからない。 
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３.吉野町をよくするための意見・アイデア  

これからの吉野町をよくするための意見・アイデアを尋ねた結果は以下のとおりです。 

 

 

 

交通の利便性を良くする（17 件） 

上市には駅があるけど龍門はないので作ってほしい。 

交通などを便利にすると、人がもっとたくさん来ると思う。 

遠いところに速く行けるバスがほしいです。 

電車の本数を増やしてほしい。 

おじいちゃんおばあちゃんたちが、便利に買い物や病院に行けるようにバスを増やして便利

にしてほしい。 

移動しやすくて、近くに生活用品が売ってるところを増やしてほしい。店を増やしたら、吉野

町から出なくてよくなり、電車などを繋げたら吉野町から出なくてすむ。移動しやすいから。 

交通の不便をなくしてほしい。 

コンビニなどの店を作る！屋台など食べ歩きできるものを作る！ 

電車の本数をもう少し増やしてほしい。  

人がいないのはわかるが、もう少しちょうどよい時間のバスがほしい。2 時の次が 4 時。そし

て、4 時が最終はキツイです（遊びに行く時、塾とか）。 

吉野町は自然豊かで、吉野山というとっても素敵な場所もあります。そんなところが私は大好

きです。しかし、交通の便が良くないのは確かです。そして、少子高齢化がなくなるように、

若い人たちが来やすい、住みやすい環境を作ることが大切だと思います。 

交通の便を良くしてほしいです。 

電車などの便を増やす。 

交通面を良くしたら良いと思います。 

道路をもっとつくる。 

吉野高校のところから、飯貝団地にかけて道が悪い。 

事故がないようにしてほしい。 

買い物できるところを増やす（15 件） 

店などを増やす。 

コンビニがローソンとヤマザキショップだけではちょっと嫌。自然に力を入れている大きな

会社を町に呼んでください。 

お店など車でなければ行くことができない場所は、お年寄りが困ると思うし、僕的に、近くに

駄菓子屋とか、八百屋のようなものがあれば良いと思います。 

もっと買い物が出来るようなところが増えてほしい。 

もっとお店を増やす。特にドンキ。 

フリーマーケット（吉野ストアなど）やコンビニなど、小さな店でもよいので、店を作り、今

よりも住み良い吉野町を作っていけば良いと思います。  

もっと買い物のできるお店がほしいです。 

龍門方面にも店を増やす。  

コンビニを増やす 

店を増やす。 

図表Ⅳ-３ 吉野町をよくするための意見・アイデア 
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コンビニエンスストアの数を多くしてほしい。 

買い物ができるところがほしい。 

買い物ができるような店を増やしてほしい。吉野町から出なくて良いから。 

セブンイレブンがほしい。  

買い物できるところを増やしてほしい。  

まちのイベントを増やす・充実させる（10 件） 

地域を生かしたイベントをたくさん行う。 

町のイベントなどもっと協力して楽しくしてください。正直あんまり楽しくないです。津風呂

湖など運動公園のトイレもっときれいにしてほしい。トイレに行きにくい。 

もっと和紙や桜、木などを広めて、観光客の人を増やしたら良いと思います。 

観光客のための施設を充実させる。税収も上がると思います。 

地域のイベントや行事を増やす。 

他地域からも多くの人が集まるようなイベントを増やす。 

もっと吉野町でのイベントをする！（中学生や高校生も行きたい！と思えるイベント） 

イベントをする！ 

イベントを大きくする。 

もっと自然に触れる体験を増やす。 

ごみを拾う・ごみを捨てない（6 件） 

ゴミがあったら拾う。 

みんなでゴミ拾いなどを協力したら良いと思う。 

ゴミ拾いのボランティアを作ってほしい。 

ごみ箱をさまざまな場所に設置したら良いと思う。 

ポイ捨てをしないようポスターなどを増やしていく。 

川の清掃活動。 

PR 活動をする（5 件） 

もっと良いところだというのをアピールする。 

吉野町の魅力を伝えていくとよい。 

インターネットなどで広めていく。 

吉野町をもっとアピールするべきだと思います。 

アピール。 

働く場所を増やす（5 件） 

子育てをしている人でも働けるように、働ける場所を増やす。 

働く場を増やす。 

働く場所を増やしてほしい。地域の行事を増やすとよいと思う。 

就職できるところを増やしてほしい。 

吉野の文化に触れることができる仕事を多くする。外国の方に興味を持ってもらう。  

都会的・近代的なまちにする（5 件） 

都会にする。 

もう少し近代的なまちになってほしいです。 

建物を増やす。 

公の施設を新しくする。 

大きな公立図書館を作ってほしい。 
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地域の人と交流する（4 件） 

自ら挨拶をしたり、地域の人とのコミュニケーションをとる。 

たくさんの人とコミュニケーションをとる。 

困っている人がいたら、助けると良いと思います。 

地域との交流。 

木材を使った遊具や公園を作る（3 件） 

木のアスレチックとか作ってほしい。 

吉野杉を使った公園。 

吉野山が有名なので、桜の木などが傷付いたりしたらダメなので確認したりする。 

その他（6 件） 

少子高齢化をなくしてほしい。 

野生の猿とか攻撃してくる動物をとってほしい。 

町民 1 人ひとりが、吉野の良いところを見つける。 

土地代、水道代、光熱費を安くする！ 

6 年生のとき、学校に町長さんが来たときに何を聞いても「吉野町にはお金がない」と返され

ました。「お金がないから」と言い続けていても「これから良くする」ということはできない

のではないでしょうか。これからも大切だと思いますが、「今」を見てほしいと私は思います。 

災害が起きたときに吉野町に住んでいる人々が安全に過ごせる避難場所をつくってほしい。

（現在では、避難場所が家よりも危ない場所。川の近くにある、山の近くにあるなど）吉野町

はお金がないので。無駄なことに使わないでほしい。 

特になし（5 件） 

特にありません 

特に困るようなことはありません。今のままの吉野町であってほしいです。 

特になし。 

特になし。 

特になし。 
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Ⅴ.調査票 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 吉野町では、まちの将来像やこれからのまちづくりの目標などを定めた計画を作り、

住民の皆さんの意見を聞きながら、さまざまな行政サービスの提供を行っています。 

 そこで、中学生の皆さんにも「現状の吉野町のイメージ」や「これからの吉野町」

についての考えを聞き、今後のまちづくりの参考にしたいと思っています。 

 このアンケートは、４年前にも吉野中学校の全生徒にお願いをしたものです。調査

票は名前を書かなくてもよいので、あなたの回答した内容が特定されることはありま

せん。 

 未来の吉野町を良いまちにするため、アンケート調査にご協力ください。よろしく

お願いします。 

 

 

令和元年９月  

        吉野町長  北岡 篤 

 

 

 

 

 

 

 

 

「吉野町の未来」を考えるための 

中学生アンケート 

回答にあたっての注意 

・答えは、調査票に直接記入ください。 

 （番号を○印で囲んでください。その他（  ）を選んだ場合は、 

（  ）内にその内容を記入ください。 

・回答が終わったら、担任の先生に提出してください。 
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問１．あなたの学年 

1. 1 年生   2. 2 年生   3. 3 年生 

 

問２．あなたのお住まいの地域（地区区分については P4 に内訳を記載） 

1.上市   2.吉野   3.中荘   4.国栖   5.中竜門   6.龍門 

 

問３．あなたの性別 

1.男性     2.女性 

 

 

問４．あなたは吉野町を住み良いところだと思いますか。 

1.住み良い      2.どちらかといえば住み良い   3.どちらとも言えない 

4.どちらかといえば住みにくい             5.住みにくい 

 

問５．あなたは今後も（大人になっても）吉野町で暮らしたいと思いますか。 

1.今後も（大人になっても）暮らし続けたい               問６-１.へ 

2.就学や就職で町外に出ると思うが、吉野町に戻って暮らしたい      問６-１.へ 

3.暮らしたいとは思わない                       問６-２.へ 

4.わからない                             問７.へ 

 

問６-１．吉野町で（大人になっても）暮らし続けたい、吉野町へ戻って暮らしたいと思う理由は

何ですか。（３つまで○印） 

1.自然が多く環境が良い         2.歴史・文化が豊かで魅力がある 

3.生活する環境※1 が良く住み心地が良い  4.災害や犯罪が少なく安全である 

5.働く場所がたくさんある        6.学校などの学習する環境が良い 

7.買物など日常生活が便利        8.道路や電車・バスなどの便が良い 

9.福祉や病院などのサービスが充実    10.公共施設※2 が整っている 

11.地域での人間関係が良く、気心が知れている 

12.住み慣れていて愛着がある       13.その他（              ） 

（※1）生活する環境：日常生活に直接・間接に影響を与えるもののこと（具体例：インターネットなどの 
通信環境や水道などのライフラインのこと） 

（※2）公共施設    ：みんなが一緒に使うために作られた建物や場所のこと（具体例：学校、病院、公園、 
図書館など） 

Ⅰ．あなた自身のことについておたずねします。 

Ⅱ．吉野町の住み心地や定住の意向についておたずねします。 
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問６-２．吉野町で暮らしたいと思わない理由は何ですか。（３つまで○印） 

1.自然が壊され環境がよくない      2.歴史・文化が活かされず魅力がない 

3.生活する環境※1 が悪く住み心地が悪い  4.災害や犯罪が多く安全でない 

5.働く場所があまりない         6.学校などの学習する環境がよくない 

7.買物など日常生活が不便        8.道路や電車・バスなど交通が不便 

9.福祉や病院などのサービスが不十分   10.公共施設※2 が整っていない 

11.地域での付き合いがわずらわしい      12.まちに愛着がない 

13.その他（             ） 

 
（※1）生活する環境：日常生活に直接・間接に影響を与えるもののこと（具体例：インターネットなどの 

通信環境や水道などのライフラインのこと） 
 

（※2）公共施設    ：みんなが一緒に使うために作られた建物や場所のこと（具体例：学校、病院、公園、 
図書館など） 

 

 

問７．10 年後、20 年後を想像してください。あなたは、これからの吉野町がどのようなまちにな

ってほしいですか。自由に記載してください。 

 

 

 

 

 

問８．これからの吉野町をよくするため、皆さんができることはありますか。自由に記載してく

ださい。 

 

 

 

問９．これからの吉野町をよくするため、何かご意見やアイデアはありますか。自由に記載して

ください。 

 

 

 

 

アンケートはこれで終わりです。ご協力ありがとうございました。 

Ⅳ．最後に、「吉野町をよくするため」についておたずねします。 

Ⅲ．吉野町の将来像についておたずねします。 
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地区区分表

１．上市地区

２．吉野地区

５．中竜門地区

６．龍門地区

佐々羅

山口

平尾

西谷

三津

滝畑

千股

志賀

峰寺

河原屋

色生

三茶屋

小名

殿川

柳

香束

４．国栖地区

南大野

窪垣内

新子

国栖

南国栖

入野

地区 大字 地区 大字

３．中荘地区

喜佐谷

宮滝

菜摘

樫尾

矢治

橋屋

丹治

飯貝

楢井

御園

上市

六田

立野

吉野山

左曽


